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D A N I E L I , relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D A N I E L I , relatore. La Commissione si 

associa alle osservazioni f a t t e dal l 'onore-
vole ministro. -

B A T T E L L I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B A T T E L L I . Avevo chiesto al l 'onorevole 

minis t ro nno schiar imento . E cioè se i pro-
fessori v inc i tor i di un concorso sa ranno no-
mina t i s t r aord ina r i per la ma te r i a , l 'or-
d ine e il g rado di scuole, per le quali sono 
s t a t i classificati in de t t i concorsi, per le 
c a t t e d r e vacan t i adesso, o che si r ende ranno 
varcanti. 

D A N E O , ministro dell'istruzione pubblica. 
N a t u r a l m e n t e , che siano o si r e n d a n o va-
can t i . 

- B A T T E L L I . Così l ' i n t e rp re to anche io; 
ma desideravo una sua dichiarazione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole minis t ro , l 'o-
norevole Sighieri aveva proposto un emen-
d a m e n t o d i re t to a f a re en t r a r e in ruolo i 
supplent i r ego la rmen te ab i l i t a t i che almeno 
da un t r iennio insegnino nei corsi Regi; ma 
ha d ichiara to di non insistervi, esprimendo 
però il desiderio che ella desse qua lche af-
f idamento in proposi to. 

D A N E O , ministro dell' istruzione pubblica. 
Ho già risposto an t i c ipa t amen te . 

S I G H I E R I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S I G H I E R I . Veramen te la r a ccomanda -

zione mia interessa un numero non pic-
colo d ' insegnant i . Io non insistevo propr io 
nel so t topor re alla vo taz ione della Camera 
il mio emendamento , sempre che il mini-
stro potesse in qualche modo assicurarmi 
che quello, che si p o t r à consentire, si con-
sent i rà . 

Gli insegnant i , che hanno pres ta to per 
ol tre i r e ann i lodevolissimo servizio.. . 

D A N E O , ministro dell'istruzione pubblica. 
Vorrei po ter la con ten ta re , onorevole Si-
ghieri , ma non posso anda re ol tre i po ter i 
che mi conferisce la legge. 

P R E S I D E N T E . Domanderò ora a g l i o i o -
revoli p roponen t i se insistano negli emen-
d a m e n t i presenta t i . 

L 'onorevo le Canepa insiste nel suo pr imo 
e m e n d a m e n t o ? 

C A N E P A . Lo ri t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Giaraeà.. .? 
GIARACÀ. Lo man tengo . 
P R E S I D E N T E . Lo porrò allora a par-

t i to . 
Ricordo alla Camera che 1' emenda-

men to dell 'onorevole Giaraeà . che non è 

acce t t a to nè dal Governo, nè dal la Com-
missione, consiste nel l 'aggiungere nel se-
condo comma alle parole « per esami » le 
parole « o per t i tol i ». 

Coloro che l ' a p p r o v a n o sono pregat i di 
alzarsi . 

(Non è approvato). 
P R E S I D E N T E . V i e ora l ' e m e n d a m e n t o 

del l 'onorevole Fa l l e t t i . Lo man t i ene o lo 
r i t i ra? 

F A L L E T T I . Non insisto nel mio emen-
damento , ma voglio solo osservare che l 'o-
norevole ministro non ha t e n u t o conto 
dell 'osservazione da me f a t t a nel senso che, 
per molte donne, a t t u a l m e n t e insegnanti 
di ruolo nelle complementa r i e che supe-
r a r o n o concorsi abb ina t i , l 'opzione per le 
scuole complementar i fu r ea lmen te fo r za t a . 

P R E S I D E N T E . Seguono gli emenda-
m e n t i degli onorevoli Dent ice e Congiu, 
che, con piccola di f ferenza, di paro le espri-
mono lo stesso conce t to . 

L 'onorevole Dent ice insiste nel suo? 
D E N T I C E . Vi insisto. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Congiu?. . . 
CONGIU. Lo r i t i ro , associandomi a 

quello del l 'onorevole Dentice. 
P R E S I D E N T E . Sta bene. 
P o n g o a pa r t i to l ' e m e n d a m e n t o dell 'o-

norevole Dentice, di cui do n u o v a m e n t e 
l e t t u r a : 

Al terz'ultimo comma, aggiungere : « Gli 
a t t u a l i supplen t i che abbiano p res ta to lo-
devole servizio per un sessennio saranno 
collocati in ruolo nella categoria degli inse-
g n a n t i s t raord inar i , dopo aver supera to 
appos i ta p rova d ida t t i ca compiu t a da ispet-
to re designato dal Ministero della pubbl ica 
i s t ruz ione ». 

Questo emendamen to non è acce t t a to 
nè dal Governo, nè dalla Commissione. 

Coloro che l ' app rovano sono prega t i di 
alzarsi . 

(Non è approvato). 
L'onorevole Bat te l l i insiste nel suo emen-

damento? 
B A T T E L L I . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gor tan i? . . . 
G O R T A N I . Lo r i t i ro , spiacente che l 'o-

norevole minis t ro non abbia n o t a t o come 
le mie proposte conducessero ad assicurare 
agli asp i ran t i a lmeno un concorso. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Girardini 
non è presente . 


